责任编辑:陆怡怡 美术编辑:刘飞飞

小区刮起"圈地"风 各方合力解难题



□记者 张立 摄报

12月3日,居住在方松街道景怡花苑的居民顾女士反映,小区内有业主存在落地窗改门、圈地扩院行为,且即便多次向有关部门反馈,可整改过后回潮现象依然存在。

如何彻底解决业主竖围栏、圈庭院问题?该情况得到了街道的高度重视,方松街道综合行政执法队联合小区居委会、物业、业委会等主体第一时间展开排摸工作,制定全面解决方案。目前,在业主的主动配合下,小区圈地围

栏问题已全部解决(见上图)。

合力破题,业主配合除围栏

12月5日,根据顾女士的反馈,记者在其楼下隔壁的一楼业主家中看到,由于庭院外围种植着一排一人高的绿篱,业主便紧贴着绿篱内侧竖立起一排排深色的木质格栅,原始设计的落地窗也改头换面成为一道进出庭院的"捷径",该业主更是将庭院内部分绿化泥地进行了硬化,贴上了瓷砖,成为了自家的一方天地。

小区物业经理陆丽萍告诉记者,其

实早在去年5月,物业就已经针对该圈地行为向城管部门反映,城管队员也已上门对该栅栏进行破坏性拆除。但业主依然以"防止野猫野狗入室"为由,将拆下的栅栏倚靠在绿地内,乍看之下,木栅栏仿佛依旧扎根在公共绿地上。

方松街道综合行政执法队杨晓君也进一步解释道,去年的"破坏性"拆除行动已将原本水泥浇筑的固定栅栏锯断,眼下,栅栏已失去支撑点。"但拆除后的栅栏属于业主私人财产,业主也明确表示不希望被我们当作垃圾清除,只是用围栏进行简单围挡。"杨晓君说。

不过,眼看着用作"围挡"的围栏引起了小区个别居民的不满,小区居委会、业委会、物业也在接到投诉后,第一时间召开了相关事宜的沟通协商会议,最终,在小区自治模式下,顾女士隔壁一楼的业主已表示愿意将围栏清除,腾出公共绿地空间。12月5日当天,在小区物业的协助下,该业主家中的木质围栏已全部清除,硬化部位也被要求恢复原状。

全面整治,彻底解决小区问题

不过,记者在走访中发现,该小区内存在竖栅栏、圈庭院的业主不止一户。陆丽萍透露,经过近几日物业对小区多层住宅的全面排摸发现,存在窗改门的业主有12家,设置木质栅栏的有3户。

为彻底解决"圈地"问题,小区"三 驾马车"结合城管力量,共同成立专门 整治小组,展开了为期一周的全面整改 行动,力求将违规安装的木栅栏全部拆 除。"5号那天,配合我们拆除的业主也 开了个好头,现在我们上门做工作明显 顺利了不少。"该小区居委会相关负责 人告诉记者,通过挨家挨户沟通、法律 宣传等方式,取得业主的理解后,在12 月6日展开了第二次集中整治行动,将 小区内所有违规安装的木栅栏尽数拆 除。另一方面,物业人员还对公共区域 绿篱进行了科学开口处理,对小区一排 多层底楼的绿篱进行统一修剪,按照业 主议事规则规定的高度标准执行,进一 步提升小区环境品质。

只是,不同于近几年出现的设置木质栅栏行为,小区破窗改门已经存在将近20年。陆丽萍坦言,在管理上不仅面临着"量大"的难题,还有许多住户是以二手房购买的形式来到小区,在入住之前,房屋外貌就已经被改变,确实很难追责。

对此,杨晓君表示,依托"城管进社 区"平台,执法队员已联同"三驾马车"在 小区内展开全面普法教育,通过挨家挨 户上门宣传的方式,告知一楼业主"破窗 改门"属于破坏房屋外貌行为,需要自行 整改,不然将面临一定数额的罚款。"我 们更希望能够在'人性执法'的基础上, 取得居民的理解与配合,这样才能让问 题得到彻底的解决。"杨晓君说。

值得一提的是,针对居民多次提到的"回潮"现象,小区也将在近期建立起一套健全的长效管理机制,强化网络监控与巡查力度,和城管部门一起展开定时检查,确保问题不再反复。

本报讯(记者 宋崇) 天 气渐冷,不少外卖员骑行送单 时更感寒意袭人,近日,佘山 镇社区党群服务中心联合综 合党委、总工会、社区事务受 理服务中心、团委、司法所等 职能部门,开展了"暖'新'护 航,聚力向'新'"新业态新就 业群体冬送温暖活动,为外卖 骑手等新业态就业群体送来 暖心关爱。

暖心关爱。 活动现场,镇总工会为外 卖员贴心准备了冬日暖"新" 包,内含手套和护膝等保暖用 品,助力他们在寒冷冬日轻装 上阵、温暖前行。"天气冷了, 最近我们也时常会接到这类 保暖用品的外卖单,我们会及 时送达,但同样还有很多人想

着我们,给我们送来这些暖心的礼物,让我很感动。"来自饿了么平台的欧兆青高兴地说。

活动现场还开设了"暖新e家人"便民服务集市,提供微心愿征集、心愿牌定制、法律咨询、就业创业和健康咨询等多项服务,帮助新业态就业群体解决生活中遇到的实际困难。活动中,律师带来了法律微宣讲,结合实务案例,全面讲解交通事故基本知识、交通安全法律法规、交通事故处理程序、新业态新就业人员职业伤害保障等问题,并针对大家的法律疑问进行了"一对一"详细解答。

据介绍,佘山镇还依托"茸城e家"党群服务 阵地,在服务点配备了休息吧台、微波炉、电冰 箱、充电宝,以及党的创新理论、党史教育相关书 籍报刊等,让外卖员们"停得下来、走得进来"。

"接下来,我们将继续紧盯新业态新就业群体的痛点难点堵点,聚焦他们身边事烦心事,进一步加大对新业态新就业群体的关心关爱,通过提供'看得见、摸得着'的优质服务,用实际行动温暖每一颗在城市中努力奔跑的心。"佘山镇社区党群服务中心相关负责人介绍。

答疑解惑

家住广富林街道保利西子湾的李女士反映,小区门口名为"恩宠堂"的宠物"殡仪馆"提供宠物骨灰寄存、丧葬仪式等多项服务,楼上居民对其中念经敲木鱼的声音感到不适,希望有关部门协助解决。

答:针对该情况,区农委执法大队 表示,该店无《动物防疫条件合格证》, 经与广富林市场监管所确认,该店营业 执照已于2024年9月10日注销。下一步,将联动街道相关部门,依法依规处 理此事。

方松街道东庭人家小区有业主反映,该小区一业主再次占用公共绿地建 私家花园,给其他居民造成困扰。希望 相关部门协助解决。

答:针对该情况,记者从小区物业负责人处获悉,在城管部门开具整改通知书后,多次劝说该业主尽快进行整改,但该业主始终置若罔闻。后续,方松街道综合行政执法队将继续联合居委会和物业进行集中整治。

11月21日,有居民反映,泗泾镇宜 宾路花语天境小区西门外建筑荒地上 垃圾遍地,环境脏乱不堪,对周边居 民生活造成影响。希望相关部门协助 解决。

答:记者了解到,经过大半个月的 集中整治后,该建筑荒地内垃圾已被全 面清理,地面平整、干净,并播撒了草 籽。负责该区域的环卫工作人员表示, 目前,已在此地建立了围墙,防止外部 垃圾的倾倒和非法侵占,同时,加强物 业、网格长以及其他相关人员的合力巡 查,确保脏乱问题不回潮。

(记者 张立 整理)



两个雨棚解决电瓶车乱停放问题

本报讯(记者 贾丽) 2个雨棚和22个充电桩不仅方便了居民电动自行车充电,同时也解决了旁边长者食堂门口乱停车的问题(见上图)。永丰街道周星居民区的这项便民措施日前竣工,受到了颇多好评。

新安装的充电雨棚和充电桩位于 周星居民区党群服务中心的门口位置, 居民区将原先的吸烟区进行改建并拆除部分绿化带凸出位置,安装了2个雨棚,其中包含22个充电桩,均配备了最新的智能充电技术,支持线上支付。

雨棚装好当天,原来经常在长者 食堂门口乱停放的电动自行车就全都 停了过去。"我们天天为这些乱停放的 电动自行车发愁,门口放了禁停标志 没有用,三番五次劝导效果也不佳,没想到这两个雨棚装好后问题全解决了。"长者食堂相关负责人欣喜地说。

据了解,该项目为周星社区三"心" 工作室为民办实事项目,整齐美观的车棚、智能的充电设施为前来周星居民区 党群服务中心活动和就餐的居民提供 了一个安全、便捷的充电环境。

身有残疾仍为他人"撑伞"

─新桥镇居民相美华书写"人帮我""我帮人"的故事

□记者 朱颖宏

今年66岁的相美华是新桥镇春申居民区的一名党员,幼年的一场疾病让她腿部落下残疾,走路多有不便。虽然身有残疾,但生活中的相美华积极乐观、助人为乐。也正因知晓残疾人生活的不易,所以自2013年退休以来,她十多年如一日,热心帮助社区内有困难、有需要的残疾人和老年人,书写着一个个"人帮我""我帮人"的故事。

社区志愿工作成"事业"

助人之举,如同点亮一盏明灯,照

亮他人,也温暖了自己。退休后的相美华将助人作为自己的"事业",总忙着为小区居民,尤其是社区老人做些事。哪里需要去哪里,恰逢春申老年活动室需要一名志愿者管理图书室,相美华就自告奋勇。每天整理书架、登记租借名册,看似枯燥的工作,在她看来却颇有意义。

身体健康和精神健康同等重要,相 美华还义务担任了社区内老年高血压 自我管理小组组长。为了让组员们学 到更多的健康知识,她自购书籍,把在 书上学到的知识传播给组员,让组员以 一带十,帮助社区老人做好自我健康管 理,小组因此获评区级先进。一系列的 助人之举也让相美华获评2016年松江 区优秀共产党员和第三届"感动松江" 道德模范。

解决家庭纠纷数百起

春申居民区内的许多居民都知道 "美华调解室",这是相美华在调解一 起起家庭矛盾后逐渐打造出的一张 "名片"。"2013年调解室成立,至今解 决了差不多几百起家庭纠纷。"在相美 华看来,每一起纠纷的解决,都意味着 多一分家庭的和谐,这让她觉得很有 成就感。前不久,华苑小区一名残疾 老人的赡养问题让相美华牵肠挂肚,老人的两个儿子因母亲的赡养问题发生了家庭矛盾,需要调解。由于兄弟两人工作日都要上班,相美华便在节假日一次次上门进行劝解。虽然"清官难断家务事",但考虑到老人的赡养问题和生活起居,相美华觉得为兄弟两人及时搭建沟通的桥梁更为重要,因而即使自己行动不便,也会耐心上门协调。最终兄弟两人达成协议,解决了老人的养老问题。

供了老人的乔老问题。 "我做的都是小事,只要能为残疾 人和需要帮助的人解决问题,我的付出 就值得。"这是相美华时常提及的一句 话,她有着残疾人的感同身受,也践行 着"以己助人"的善举。多年来以满腔 热忱全心投入,为小区残疾人、老年人 服务。琐碎平常的工作、朴实贴心的话 语,却为需要的人撑起一把把遮风挡雨 的伞,相美华也用自己的行动传递着温 暖与大爱。

轿车因事故坠河 多方协力救助 报讯(记者 李爽) 近日,松江区中

本报讯(记者 李爽)近日,松江区叶新公路 上发生一起两车相撞事故,其中一辆小轿车不慎 冲入河道,情况危急。接警后,泖港消防救援站 迅速出警赶赴现场,协助公安及120急救人员展 开救助,将伤者及时送医救治。

事发当日上午9时许,在叶新公路与百家公路路口,一辆轿车与货车相撞后坠河,河水很快没过大半个车身,轿车驾驶室内进水。路过的市民见状赶忙报警求助。

"我们接警赶到现场后,就看到小轿车的司机已经被救上来了,看上去受了伤,但还算清醒。"泖港消防救援站出警消防员雷元回忆,在协助警方及急救人员将受伤的轿车司机送医救治的同时,他们套上救援装备迅速下水,对车辆及其周边区域进行全面搜寻,并在水中反复检查车辆内部和周边水域,确保无遗漏情况。经过紧张搜索,未发现其他落水或被困人员。

一在建工地电线遭窃 嫌疑人已被刑事拘留

本报讯(记者 陈菲茜)一在建工地50个房间内的电线被齐齐剪断偷走,涉案金额达1.2万元。近日,松江警方侦破一起盗窃案,嫌疑人刘某因涉嫌盗窃罪被松江警方依法刑事拘留。

近日,松江公安分局新桥派出所接到工地负责人陈先生报警称,施工现场的电线不见了。经了解,陈先生所负责的工地正在修建保障性住房,安装在50个房间内的电线被人剪断偷走。接报后,民警第一时间调阅了公共视频,发现一名可疑男子曾两次进出涉案工地,存在重大作案嫌疑。经侦查,民警成功锁定了犯罪嫌疑人刘某,后在刘某住处将其抓获。

经审讯,刘某如实供述了盗窃电线的犯罪事实。据刘某交代,其一时起贪念,两次进出4幢施工楼栋,先是使用工地上的剪刀将50个房间墙面内的电线剪断,后再前往废品回收站将窃得的电线卖给了回收站老板李某。

为进一步查明犯罪事实,民警将李某传唤至派出所接受调查。经讯问,李某在明知电线来源不明的情况下,为赚取中间利润而接受了赃物。目前,犯罪嫌疑人刘某因涉嫌盗窃罪被松江警方依法刑事拘留,犯罪嫌疑人李某因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪被松江警方依法采取刑事强制措施,现案件正在进一步侦办当中。

